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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Umweltbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/UB/03/2016) 
vom 15.06.2016 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Detlef Klose  

Mitglieder 
Frau Pirko Arp ab 18:25 Uhr 
Herr Jürgen Heuer  
Herr Rainer Kruse  
Herr Gerd Loge  
Herr Hans-Hermann Malchau  
Herr Stefan Schwab  
Herr Bengt Wagner  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Timm Heuer  
 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 201) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 

13.04.2016 
 

   
 5.   Kulturpreis / Umweltpreis - Änderung der gemeindlichen 

Preisvergabe 
SCHÖN/BV/038/2016 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der/Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um ... Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er/Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Umweltbeirates um 18:00 und begrüßt die Mitglie-
der und Gäste. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung liegen vor. Der Vorsitzende schlägt vor, 
den Tagesordnungspunkt 7 Ortsbegehung mit dem Fahrrad zu Beratungspunkten im Ge-
meindegebiet wegen der Wetterlage zu streichen. Die Mitglieder stimmen dem Vorschlag 
einstimmig zu. 
 
Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt 7 Ortsbegehung mit dem Fahrrad zu Beratungspunkten im Ge-
meindegebiet wird von der Tagesordnung gestrichen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
 
Es ist ein Einwohner anwesend. Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 13.04.2016 
 
 
Zur Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 13.04.2016 gibt es zwei Einwände 
von Herrn Loge: Zu Tagesordnungspunkt 5 der Sitzung, Absatz 2, Satz 3 sollte aus seiner 
Sicht heißen“Hinzu kommt der Müll der Besucher von der Seite des Stakendorfer Strandes.“. 
Zu Tagesordnungspunkt 8 Satz 3 sollte es heißen „Herr Schwab fragt nach den geplanten 
Bepflanzungen in den Gebieten.“. 
 
 
TO-Punkt  5: Kulturpreis / Umweltpreis - Änderung der gemeindlichen Preis-

vergabe 
Vorlage: SCHÖN/BV/038/2016 
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Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage vor und stellt die Vorlage zur Beratung. nach 
kurzer Beratung nimmt der Umweltbeirat die Beschlussvorlage einstimmig an. 
 
Beschluss: 
 
Der Umweltbeirat stimmt dem Beschlussvorschlag einstimmig zu. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Herr Loge fragt nach dem Sachstand der Lärmbelästigung für die Anwohner durch einen 
Gewerbebetrieb. Die Verwaltung erklärt, dass der Fall zuständigkeitshalber an das Landes-
amtes für Landwirtschaft, Umwelt und ländliche Räume weitergeleitet wurde. 
 
Herr Malchau fragt an, wie und ob die Ausgleichsfläche hinter dem Baugebiet Lamp´sche 
Koppel noch genutzt wird. Die Verwaltung wird gebeten, die Angelegenheit zu prüfen. 
 
Herr Malchau berichtet, dass schon wieder ein Baum auf dem Parkplatz des neuen Ein-
kaufszentrums eingegangen ist. Wegen einer Ersatzpflanzung ist er bereits in Kontakt mit 
der ausführenden Firma. 
 
Weiter berichtet Herr Malchau, dass er gehört habe, es gäbe Überlegungen, die Fernau im 
Bereich Holm auszubaggern und so „Kanäle entstehen zu lassen, auf denen die Touristen 
Kanu fahren könnten. Hier wird die Verwaltung gebeten, zu überprüfen, wie die Fläche im 
Landschaftsplan der Gemeinde Schönberg festgesetzt worden ist. 
 
Der Ersatztermin für die Fahrradbegehung soll nun auf der nächsten Sitzung des Umweltbei-
rates stattfinden. Termin ist der 14. September 2016 und soll wieder um 18:00 Uhr sein. 
Dann soll die Begehung vor dem Sitzungsteil stattfinden. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 

  gesehen: gesehen: 
    

Klose Wichelmann Körber Osbahr 
- Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - - Bürgermeister - 
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